

Številka: 102-GK/2018

Datum: 27.2.2018



JAVNI POZIV

Vladi Republike Slovenije,
Državnemu zboru Republike Slovenije,
Državnemu svetu Republike Slovenije,
Poslankam in poslancem DZ RS.

Svet FIHO je na svoji 6. redni seji dne 27.2.2018 ob obravnavi zaključnega računa poslovanja FIHO in pregledu možnosti sofinanciranja invalidskih in humanitarnih organizacij po dvanajstih (temelj je sklep o razporeditvi sredstev v letu 2018) ugotovil, da bo moral zaradi nižjih prilivov koncesijskih dajatev iz naslova klasičnih iger na srečo od načrtovanih pričeti zniževati višino mesečnih dotacij invalidskim in humanitarnim organizacijam.

Na nižji obseg zbranih koncesijskih dajatev nedvomno pomembno vpliva uveden 10% davek od srečk. Že predlagatelj Zakona o davku od srečk, ki je začel veljati jeseni 2013, je ob sprejemu napovedal, da se bo promet obeh loterij, zaradi davka znižal za 10 %. Davek od srečk namreč v strukturi cene iger na srečo vpliva na sorazmerno zmanjšanje dobitkov, ki jih igralci sicer v veliki meri vračajo v igre, neposredna posledica tega pa je znižanje prometa. Ob uvedbi davka je predlagatelj napovedal, da gre za začasni interventni ukrep v sklopu t.i. kriznih davkov, ki bo v primeru bistvenega zmanjšanja zbranih koncesijskih dajatev ukinjen. V tujini takšne obdavčitve ne poznajo.

Ocenjujemo, da je bil samo zaradi uvedenega 10 odstotnega davka od srečk dejanski promet obeh loterij v obdobju 2014 – 2017 nižji za približno 37 milijonov evrov, obračunane koncesijske dajatve pa so bile nižje za 13 milijonov evrov, pri čemer se izpad v višini 8,6 milijona evrov nanaša na FIHO, nad čemer je Svet FIHO resno zaskrbljen.

FIHO kot 40 odstotni delničar Loterije Slovenije, d.d. izpostavlja tudi negativni vpliv uvedenega davka na čisti poslovni izid Loterije Slovenije v tem obdobju. Ocenjujemo, da je družba v obdobju 2014 – 2017 zaradi obračunanega davka od srečk, ki je znašal 36 milijonov evrov, izkazala za 55 milijonov evrov nižje prihodke od prodaje iger, 30 milijonov evrov nižji sklad za dobitke, 10 milijonov evrov nižje obračunane koncesijske dajatve ter 7 milijonov evrov nižji čisti dobiček. FIHO kot pomemben delničar Loterije Slovenije je posledično v tem obdobju prejel za 2,8 milijona evrov nižje dividende, ki jih tudi namenja za sofinanciranje dejavnosti invalidskih in humanitarnih organizacij.

Svet FIHO ugotavlja, da bo v primeru nadaljevanja nižanja koncesijskih dajatev, na katere poleg uvedenega 10% davka na srečke vpliva tudi nepredvidljivost loterijske dejavnosti zaradi vpliva naključij (neugodno število in dinamika vplačanih izžrebanih glavnih dobitkov pri največjih klasičnih igrah, na kar prireditelj zaradi narave iger na srečo nima nikakršnega vpliva), resno ogroženo delovanje 27 invalidskih in 82 humanitarnih organizacij, ki izvajajo

življenjsko pomembne posebne socialne programe za prek 100.000 uporabnikov v invalidskih organizacijah in socialne programe za več kot 280.000 uporabnikov v humanitarnih organizacijah.

FIHO poziva Vlado Republike Slovenije, Državni zbor in Državni svet Republike Slovenije, vse poslanke in poslance, pristojna ministrstva ter ostale deležnike k ukinitvi 10 % davka na srečke. Davek je bil namreč uveden v sklopu začasnih interventnih ukrepov v času gospodarske krize v letu 2013 z zagotovilom, da se bo ukinil, če bo uvedba davka vplivala na znižanje koncesijskih dajatev za obe fundaciji, oziroma, ko se bodo javne finance konsolidirale.

v.d.direktorja FIHO
Gregor KOBAL



Predsednik Sveta FIHO
Andrej KLEMENC

